
AUSWERTUNG DER 
AUSWÄRTSFRAGEBÖGEN

DIE SAISON 2012/2013

ANERKANNTER FREIER TRÄGER DER KINDER- UND JUGENDHILFE



EINE SAISON MIT VIELEN TIEFSCHLÄGEN 
UND EINEM GLÜCKLICHEN HAPPY-END
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Die Saison 2012/2013 war für viele Dynamofans 
wohl Grund dafür, dass die Lebenslinie jetzt ein 
oder zwei Jährchen kürzer geworden ist. Heiß ging 
es her und es war spannend bis zum Schluss – am 
Ende überwog bei allen Fans aber die Freude, weil 
die Sportgemeinschaft die Klasse gehalten hat. 
Auch die Auswärtsspiele wurden erwartungsge-
mäß zahlreich vom Anhang der SGD besucht. Seit 
vielen Jahren werten wir die Spiele aus, um die 
nicht selten schwierige Beziehung zwischen Fans, 
Sicherheitsträgern und den Vereinen nachhaltig 
positiv zu verändern. Ein wichtiges Augenmerk un-
serer Arbeit liegt darin, die Lobby der Dynamofans 
zu stärken. Dafür ist es in besonderem Maße not-
wendig, die Eindrücke und Meinungen der Fans 
zu sammeln. Gerade gegenüber anderen Institu-

tionen ist es sinnvoll, Faninteressen zu verdeutli-
chen, um so Konflikten vorbeugen zu können. Um 
dies zu erreichen, nutzen wir unseren Auswärts-
fragebogen. Damit wir Polizei, Ordnungsdienst 
und Vereinen möglichst detailliert übermitteln 
können, wie die Dynamofans das jeweilige Aus-
wärtsspiel empfunden haben und wo es Verbes-
serungsmöglichkeiten gibt, benötigen wir grund-
sätzlich immer eine möglichst hohe Beteiligung 
an unserem Fragebogen. Er stellt eine gute Mög-
lichkeit dar, die Einschätzung der Anhänger an 
den entscheidenden Stellen einzubringen. Also, 
liebe Fans: nehmt euch nach jedem Auswärtsspiel 
die maximal fünf Minuten Zeit und tragt dazu bei, 
die oftmals schwierige Situation von Dynamofans 
bei Auswärtsspielen zu verbessern!



DIE ERMITTLUNG DER ERGEBNISSE

Um die Ergebnisse möglichst genau und verhält-
nismäßig repräsentativ ermitteln zu können, ha-
ben wir nur die Spieltage in die statistische Aus-
wertung aufgenommen, bei denen die Beteiligung 
bei über 20 Personen lag. Wurden die Fragebögen 
der Auswärtsspiele von weniger Personen ausge-
füllt, berücksichtigten wir die Benotungen nicht. 

Die Teilnehmerzahl hing stark davon ab, ob im 
Spielbericht auf der offiziellen Website der SG 
Dynamo Dresden ein Link für unseren Auswärts-
fragebogen eingefügt wurde. War dies der Fall, so 
konnte man mit guten bis sehr guten Teilnehmer-
zahlen rechnen. Leider sorgten auch technische 
Schwierigkeiten auf unserer Website dafür, dass 
der Fragebogen nicht immer zur Verfügung stand. 
Zudem war der Zugriff auf die Ergebnisse des je-
weiligen Fragebogens nur über Umwege möglich, 
da sie auf der Homepage des Fanprojektes nicht 
klar erkennbar waren. Für die Saison 2013/2014 
sollen diese potentiellen Schwierigkeiten schritt-
weise gelöst werden. Das Ziel für die Saison 
2013/2014 ist es, die Umfragewerte noch reprä-
sentativer zu gestalten, also vor allem die Teilneh-
merzahl weiter zu steigern. 

Letztlich haben wir die Daten von 19 Auswärts-
spielen aufgenommen, von denen wir vier Spie-
le nicht in die Wertung aufgenommen haben, da 
diese mit unter 20 Teilnehmern nicht ausreichend 
repräsentativ gewesen wären. Dies betrifft die 
Spiele in Duisburg, Paderborn und Regensburg. 
Zudem gab es aufgrund technischer Schwierig-
keiten beim letzten regulären Auswärtsspiel der 
Saison 2012/2013 gegen den VfR Aalen lediglich 
zwei verwertbare Rückmeldung, sodass wir die-
ses Spiel nicht in unsere Auswertung einbeziehen. 
Zum Relegationsspiel in Osnabrück wurde kein 
Fragebogen geschaltet.

Von den übrigen 15 gewerteten Auswärtsspielen 
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fanden alle Begegnungen — bis auf die Aufeinan-
dertreffen mit Chemnitz und Hannover (DFB-Po-
kal) — im regulären Ligabetrieb statt.

Ermittelt wurde die Bewertung der Dynamofans 
nach Schulnoten in den folgenden Bereichen:

•	 Einlasssituation/-kontrolle am Gästeblock
•	 Sicherheits-/Ordnungsdienst allgemein
•	 Stimmung im Gästeblock
•	 Verhalten der Polizei im Stadion
•	 Verhalten der Polizei außerhalb des Stadions
•	 Verhalten der Dynamofans

Zudem fragten wir in den Fragebögen nach der 
Art der Anreise und möglichen Problemen bei 
An- und Abreise. Des weiteren wollten wir von 
den Teilnehmern wissen, ob sie sich über die Ge-
gebenheiten vor Ort im Vorfeld erkundigt hatten, 
wie häufig sie zu Auswärtsspielen fahren, ob sie 
sich im Steh- oder Sitzplatzbereich befunden ha-
ben und welchen Alters und Geschlechts sie sind.
Als besonders wichtiges Instrument stellte sich für 
uns das Feld „Weitere Anmerkungen, Lob, Kritik“ 
heraus, da dort häufig konkrete Situationen be-
schrieben worden sind, welche wir als Beispiele 
an die zuständigen Personen bei gastgebenden 
Verein senden konnten. 
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MÜNCHEN MIT DEN BESTEN NOTEN, 
HANNOVER AUF DEM LETZTEN PLATZ
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Die besten Noten erteilten die Fans der SG Dy-
namo Dresden für das Auswärtsspiel bei 1860 
München. Mit einem Notendurchschnitt von 1,95 
für den gesamten Ablauf ist dieser Spieltag damit 
auch relativ deutlich vor dem zweitplatzierten In-
golstadt, welches mit 2,03 ebenfalls eine beachtli-
che Benotung erreicht und zur Begegnung in Köln, 
welche mit 2,16 benotet wurde, Abstand hält. Als 
besonders positiv neben der Stimmung im Gäste-
block (1,8 in München; 1,53 in Ingolstadt; 1,43 in 
Köln) stellten die teilnehmenden Dynamofans das 
eigene Verhalten, die Einlasssituation und teilwei-
se das Verhalten der Polizei im Stadion heraus.

Aus Sicht der Teilnehmer verdienen die Auftritte 
in Berlin zum 60. Geburtstag der SGD (3,19), Kai-
serslautern (3,3) und Hannover (3,69) die schlech-
testen Noten. Beim Berlin-Spiel wird vor allem 
das polizeiliche Verhalten außerhalb des Stadions 
(4,48) als mangelhaft wahrgenommen, doch auch 
die Einlasssituation mit dem engen Zugangsbe-
reich für die doch recht große Zahl an Fans, die 
gleichzeitig ankamen, wird als problematisch be-
trachtet.
Das Auswärtsspiel in Kaiserslautern schafft es in 
der Gunst der abstimmenden Fans nur auf den 
vorletzten Rang, wobei hier das Verhalten der 
Fans mit 4,23 am schlechtesten bewertet wurde.
Die schlechteste Gesamtbenotung erhält der Po-
kalauftritt in Hannover. Während die Einlasssitua-
tion mit einem Notenschnitt von 5,18 die schlech-
teste Bewertung erhält, wird auch das Auftreten 
des Sicherheitsdienstes (4,53) als mangelhaft 
wahrgenommen. Das Auftreten der Polizeiein-
heiten innerhalb (3,66) und außerhalb (4,19) des 
Stadions wurde als problematisch empfunden. 
Aber auch das eigene Auftreten wird differenziert 
durch die teilnehmenden Fans betrachtet. Wäh-
rend die Stimmung mit 1,37 die Saisonbestnote 
erhält, ist das eigene Verhalten mit 3,2 das zweit-
schlechteste der gesamten Saison.

Insgesamt nahmen 1583 Personen an unseren 
Umfragen teil, wenn man die Spiele Paderborn 
(5 TN), Regensburg (9) und Duisburg (18 TN) mit-
rechnet. Da wir u.a. diese drei Spiele — wie ein-
gangs erwähnt — wegen zu geringer Teilnehmer-
zahlen aufgrund technischer Probleme u.a. aus 
der Statistik herausnehmen, ergibt sich eine be-
reinigte Teilnehmerzahl von 1551 Personen. Das 
entspricht einer mittleren Teilnehmerzahl von 
103,4 Personen pro Spieltag. Auf der folgenden 
Seite stellen wir nun die Benotungen der teilneh-
menden Fans in einer direkten Gegenüberstellung 
dar.



DIE EINZELNEN KRITERIEN IM VERGLEICH

Das Notenspektrum in den einzelnen Fragen unterliegt teilweise erheblichen Schwankungen. Um die je-
weiligen besten und schlechtesten Benotung zu verdeutlichen, stellen wir diese gegenüber. Grün steht 
dabei für die besten Bewertungen, rot selbsterklärend für die schlechtesten Bewertungen.

Einlasskontrolle am Gästeblock
Braunschweig (2,0)  								             		    Hannover 96 (5,18) 

Sicherheits-/Ordnungsdienst
Braunschweig (2,05) & 1860 München (2,07) 				          		    Hannover 96 (4,53)

Stimmung im Gästeblock
Ingolstadt (1,53) 								            		  Braunschweig (3,15)

Verhalten der Polizei im Stadion
Braunschweig (1,75)     				        		  Hannover 96 (3,66) & Union Berlin (3,33)

Bestes Verhalten der Polizei außerhalb des Stadions 
 Braunschweig (2,05)							              		     Union Berlin (4,48)

Bestes Verhalten der Dynamofans
Köln (1,53) & 1860 München (1,47) 					         	             Kaiserslautern (4,23)
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ÜBERBLICK: DIE VEREINE UND DIE BE-
WERTUNGEN DURCH DIE FANS
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Gegner Einlass Sicherheitsdienst Stimmung Polizei im Stadion Polizei außerhalb Verhalten Fans Teilnehmer Durchschnitt

1860 München 2,24 2,07 1,8 1,93 2,2 1,47 91 1,95

Ingolstadt 2,44 2,31 1,53 2,11 2,23 1,55 64 2,03

Duisburg 2,06 2,33 2,06 1,94 2,22 1,94 18 2,09

Köln 2,24 2,32 1,43 2,15 3,3 1,53 88 2,16

FSV Frankfurt 2,07 2,38 2,59 2,03 2,34 1,79 29 2,20

Braunschweig 2 2,05 3,15 1,75 2,05 2,2 20 2,20

Hertha BSC 2,63 2,61 1,57 2,57 2,69 2,18 186 2,38

Sandhausen 2,96 2,61 2,38 2,11 2,13 2,21 56 2,40

Chemnitz 2,58 2,66 2,2 2,52 3,24 1,8 183 2,50

Aue 2,71 2,31 2,47 2,42 3,6 1,98 45 2,58

Bochum 2,74 2,71 1,96 2,59 3,09 2,56 93 2,61

St. Pauli 2,52 2,84 2,39 3,05 2,7 2,45 56 2,66

Cottbus 2,99 2,88 2,46 2,72 2,99 2,33 132 2,73

Paderborn 2,22 2,22 3,11 2,56 2,44 4 9 2,76

Union Berlin 3,63 3,22 2 3,33 4,48 2,45 47 3,19

Regensburg 4,6 2,6 2,8 3,2 3,6 2,6 5 3,23

K'lautern 3,37 3,13 2,3 3,1 3,69 4,23 115 3,30

Hannover 5,18 4,53 1,37 3,66 4,19 3,2 346 3,69

Durchschnitt: 2,82 2,71 2,11 2,54 2,99 2,26 103,40 2,57

pro Spiel

1583 TN insgesamt

1551 TN bereinigt

Legende:

kursive, graue Zeilen: Aufgrund technischer Probleme und zu geringer Tei lnehmerzahlen (<20) werden die Ergebnis se nicht mitgerechnet.

grüne Zeilen: Die nach Notendurchs chnitt besten Bewertungen durch die Dynamofans .

rote Zeilen: Die nach Notendurchs chnitt schlechtesten Bewertungen durch die Dynamofans .

Grundsätzlich lässt sich festhalten, dass die Zahl 
der teilnehmenden Fans u.a. davon abhängig war, 
ob es Zwischenfälle bei den einzelnen Spielen ge-
geben hat und wie dann die mediale Rezeption 
eben dieser erfolgte. So waren insbesondere die 
Spiele gegen Hannover, Kaiserslautern oder Chem-
nitz teils bundesweit über mehrere Tage Thema in 
verschiedenen Medien, nach dem es dort Vorfälle 
unterschiedlichster Art gegeben hatte. 

Auffällig ist die durchaus differenzierte Bewertung 
des (eigenen) Fanverhaltens. So reicht die Spanne 
der Bewertung von 1,47 bis hin zu 4,23. Durch-
schnittlich erreicht das Verhalten der Fans dem-
nach eine 2,26. 
Eine weitere Auffäligkeit ist die vereinzelte Diskre-
panz zwischen polizeilichem Verhalten innerhalb 
und außerhalb des Stadions. So differenzierten 
die Teilnehmer beispielsweise beim Auswärtsspiel 
in Köln deutlich. Innerhalb des Stadions erhielt 

die Polizei eine gute Benotung von 2,15, während 
das polizeiliche Verhalten außerhalb des Stadions 
mit 3,3 eher kritisch gesehen wurde. Ähnliche Dif-
ferenzierung lassen sich auch bei den Spielen in 
Chemnitz, Aue und Berlin (FC Union) feststellen. 
In den bereinigten Spieltagsauswertungen wurde 
übrigens ausschließlich in Hamburg beim FC St. 
Pauli das Verhalten der Polizei innerhalb des Sta-
dions schlechter beurteilt, als das Verhalten au-
ßerhalb.
Eine weitere Besonderheit ist, dass die durch-
schnittlich schlechtesten Noten zwei Vereine er-
hielten, bei denen Dynamo Dresden entweder 
noch nie (Hannover 96) oder vor ausgesprochen 
langer Zeit spielte (K‘lautern, 15.04.1995). Das 
spricht zum einen für die „Besonderheit“ dieser 
Spiele aus Fansicht, zum anderen aber auch für 
die notwendige Kommunikation zwischen den 
beteiligten Institutionen und Personen im Vorlauf 
dieser Spiele. 
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DIE ERGEBNISSE DER EINZELNEN FRAGE-
BÖGEN - BOCHUM & CHEMNITZ

04.08.2012, 15:30 Uhr (93 Teilnehmer) 20.08.2012, 18:30 Uhr (183 Teilnehmer)

Bochum Chemnitz
Die Anreise der Fans erfolgte durch... Die Anreise der Fans erfolgte durch...

PKW/Kleinbus 71 PKW/Kleinbus 73,8

6,45 2,19

Bahn 10,8 Bahn 14,2

Nahverkehr 8,6 Nahverkehr 4,92

Sonstiges 3,23 Sonstiges 4,92

Gab es Probleme bei der Anreise? Gab es Probleme bei der Anreise?

Ja 19,4 Ja 19,7

Nein 80,6 Nein 80,3

Ja 68,8 Ja 74,9

Nein 31,2 Nein 25,1

Selten 25,8 Selten 26,2

Gelegentlich 43 Gelegentlich 37,2

Oft 11,8 Oft 21,9

Fast immer 15,1 Fast immer 11,5

4,3 3,28

Blockverteilung Blockverteilung

Stehplätze 45,2 Stehplätze 95,1

Sitzplätze 54,8 Sitzplätze 4,92

Alter Alter

< 18 Jahre 3,23 < 18 Jahre 7,1

18 – 27 Jahre 29 18 – 27 Jahre 41,5

28 – 40 Jahre 37,6 28 – 40 Jahre 27,3

41 – 60 Jahre 26,9 41 – 60 Jahre 23

über 60 Jahre 3,23 über 60 Jahre 1,09

Geschlecht Geschlecht

Männlich 90,3 Männlich 92,3

Weiblich 9,7 Weiblich 7,65

Alle Zahlenangaben in Prozent.

Fanbus Fanbus

Erkundigten sich die Fans über die 
Bedingungen vor Ort im Vorfeld?

Erkundigten sich die Fans über die 
Bedingungen vor Ort im Vorfeld?

Wie oft fahren die Fans 
zu Auswärtsspielen?

Wie oft fahren die Fans 
zu Auswärtsspielen?

Allesfahrer Allesfahrer



DIE ERGEBNISSE DER EINZELNEN FRAGE-
BÖGEN - DUISBURG & SANDHAUSEN
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15.09.2012, 13:00 Uhr (56 Teilnehmer)

Duisburg Sandhausen
Die Anreise der Fans erfolgte durch... Die Anreise der Fans erfolgte durch...

PKW/Kleinbus 66,7 PKW/Kleinbus 82,1

5,56 1,79

Bahn 0 Bahn 7,14

Nahverkehr 22,2 Nahverkehr 5,36

Sonstiges 5,56 Sonstiges 3,57

Gab es Probleme bei der Anreise? Gab es Probleme bei der Anreise?

Ja 16,7 Ja 16,1

Nein 83,3 Nein 83,9

Ja 72,2 Ja 64,3

Nein 27,8 Nein 35,7

Selten 16,7 Selten 37,5

Gelegentlich 27,8 Gelegentlich 35,7

Oft 27,8 Oft 10,7

Fast immer 22,2 Fast immer 10,7

5,56 5,36

Blockverteilung Blockverteilung

Stehplätze 88,9 Stehplätze 87,5

Sitzplätze 11,1 Sitzplätze 12,5

Alter Alter

< 18 Jahre 0 < 18 Jahre 0

18 – 27 Jahre 22,2 18 – 27 Jahre 26,8

28 – 40 Jahre 61,1 28 – 40 Jahre 41,1

41 – 60 Jahre 16,7 41 – 60 Jahre 30,4

über 60 Jahre 0 über 60 Jahre 1,79

Geschlecht Geschlecht

Männlich 94,4 Männlich 82,1

Weiblich 5,56 Weiblich 17,9

25.08.2012, 13:00 Uhr (< 20 Teilnehmer)

Fanbus Fanbus

Erkundigten sich die Fans über die 
Bedingungen vor Ort im Vorfeld?

Erkundigten sich die Fans über die 
Bedingungen vor Ort im Vorfeld?

Wie oft fahren die Fans 
zu Auswärtsspielen?

Wie oft fahren die Fans 
zu Auswärtsspielen?

Allesfahrer Allesfahrer
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DIE ERGEBNISSE DER EINZELNEN FRAGE-
BÖGEN - HERTHA BSC & KÖLN

26.09.2012, 17:30 Uhr (186 Teilnehmer) 08.10.2012, 20:15 Uhr (88 Teilnehmer)

Berlin (Hertha BSC) Köln
Die Anreise der Fans erfolgte durch... Die Anreise der Fans erfolgte durch...

PKW/Kleinbus 67,7 PKW/Kleinbus 62,5

7,53 6,82

Bahn 8,6 Bahn 10,2

Nahverkehr 13,4 Nahverkehr 15,9

Sonstiges 2,69 Sonstiges 4,55

Gab es Probleme bei der Anreise? Gab es Probleme bei der Anreise?

Ja 19,4 Ja 23,9

Nein 80,6 Nein 76,1

Ja 82,3 Ja 79,5

Nein 17,7 Nein 20,5

Selten 50,5 Selten 22,7

Gelegentlich 32,3 Gelegentlich 40,9

Oft 10,8 Oft 20,5

Fast immer 4,3 Fast immer 11,4

2,15 4,55

Blockverteilung Blockverteilung

Stehplätze 17,7 Stehplätze 60,2

Sitzplätze 82,3 Sitzplätze 39,8

Alter Alter

< 18 Jahre 2,69 < 18 Jahre 3,41

18 – 27 Jahre 29,6 18 – 27 Jahre 27,3

28 – 40 Jahre 36 28 – 40 Jahre 33

41 – 60 Jahre 31,2 41 – 60 Jahre 36,4

über 60 Jahre 0,5 über 60 Jahre 0

Geschlecht Geschlecht

Männlich 84,4 Männlich 85,2

Weiblich 15,6 Weiblich 14,8

Fanbus Fanbus

Erkundigten sich die Fans über die 
Bedingungen vor Ort im Vorfeld?

Erkundigten sich die Fans über die 
Bedingungen vor Ort im Vorfeld?

Wie oft fahren die Fans 
zu Auswärtsspielen?

Wie oft fahren die Fans 
zu Auswärtsspielen?

Allesfahrer Allesfahrer



DIE ERGEBNISSE DER EINZELNEN FRAGE-
BÖGEN - ST. PAULI & HANNOVER
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28.10.2012, 20:30 Uhr (56 Teilnehmer) 31.10.2012, 20:30 Uhr (346 Teilnehmer)

Hamburg (Sankt Pauli) Hannover
Die Anreise der Fans erfolgte durch... Die Anreise der Fans erfolgte durch...

PKW/Kleinbus 69,6 PKW/Kleinbus 76

10,7 10,7

Bahn 10,7 Bahn 2,6

Nahverkehr 5,36 Nahverkehr 6,65

Sonstiges 3,57 Sonstiges 4,05

Gab es Probleme bei der Anreise? Gab es Probleme bei der Anreise?

Ja 8,93 Ja 19,7

Nein 91,1 Nein 80,3

Ja 75 Ja 89,3

Nein 25 Nein 10,7

Selten 14,3 Selten 30,1

Gelegentlich 42,9 Gelegentlich 40,2

Oft 26,8 Oft 18,2

Fast immer 10,7 Fast immer 6,07

5,36 5,49

Blockverteilung Blockverteilung

Stehplätze 57,1 Stehplätze 38,4

Sitzplätze 42,9 Sitzplätze 61,6

Alter Alter

< 18 Jahre 7,14 < 18 Jahre 5,78

18 – 27 Jahre 35,7 18 – 27 Jahre 38,4

28 – 40 Jahre 35,7 28 – 40 Jahre 34,4

41 – 60 Jahre 21,4 41 – 60 Jahre 21,1

über 60 Jahre 0 über 60 Jahre 0,29

Geschlecht Geschlecht

Männlich 87,5 Männlich 88,2

Weiblich 12,5 Weiblich 11,8

Fanbus Fanbus

Erkundigten sich die Fans über die 
Bedingungen vor Ort im Vorfeld?

Erkundigten sich die Fans über die 
Bedingungen vor Ort im Vorfeld?

Wie oft fahren die Fans 
zu Auswärtsspielen?

Wie oft fahren die Fans 
zu Auswärtsspielen?

Allesfahrer Allesfahrer
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DIE ERGEBNISSE DER EINZELNEN FRAGE-
BÖGEN - COTTBUS & PADERBORN

11.11.2012,  13:30 (132 Teilnehmer)

Cottbus Paderborn
Die Anreise der Fans erfolgte durch... Die Anreise der Fans erfolgte durch...

PKW/Kleinbus 70,5 PKW/Kleinbus 66,7

8,33 11,1

Bahn 16,7 Bahn 11,1

Nahverkehr 3,03 Nahverkehr 11,1

Sonstiges 1,52 Sonstiges 0

Gab es Probleme bei der Anreise? Gab es Probleme bei der Anreise?

Ja 12,1 Ja 11,1

Nein 87,9 Nein 88,9

Ja 84,8 Ja 66,7

Nein 15,2 Nein 33,3

Selten 21,2 Selten 11,1

Gelegentlich 47,7 Gelegentlich 55,6

Oft 19,7 Oft 33,3

Fast immer 6,06 Fast immer 0

5,3 0

Blockverteilung Blockverteilung

Stehplätze 59,1 Stehplätze 88,9

Sitzplätze 40,9 Sitzplätze 11,1

Alter Alter

< 18 Jahre 7,58 < 18 Jahre 11,1

18 – 27 Jahre 36,4 18 – 27 Jahre 44,4

28 – 40 Jahre 33,3 28 – 40 Jahre 22,2

41 – 60 Jahre 21,2 41 – 60 Jahre 22,2

über 60 Jahre 1,52 über 60 Jahre 0

Geschlecht Geschlecht

Männlich 86,4 Männlich 88,9

Weiblich 13,6 Weiblich 11,1

23.11.2012, 18:00 Uhr (< 20 Teilnehmer)

Fanbus Fanbus

Erkundigten sich die Fans über die 
Bedingungen vor Ort im Vorfeld?

Erkundigten sich die Fans über die 
Bedingungen vor Ort im Vorfeld?

Wie oft fahren die Fans 
zu Auswärtsspielen?

Wie oft fahren die Fans 
zu Auswärtsspielen?

Allesfahrer Allesfahrer



DIE ERGEBNISSE DER EINZELNEN FRAGE-
BÖGEN - REGENSBURG & 1860 MÜNCHEN
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16.12.2012,  13:30 (91 Teilnehmer)

Regensburg München (TSV 1860)
Die Anreise der Fans erfolgte durch... Die Anreise der Fans erfolgte durch...

PKW/Kleinbus 60 PKW/Kleinbus 61,5

20 5,49

Bahn 20 Bahn 9,89

Nahverkehr 0 Nahverkehr 20,9

Sonstiges 0 Sonstiges 2,2

Gab es Probleme bei der Anreise? Gab es Probleme bei der Anreise?

Ja 20 Ja 6,59

Nein 80 Nein 93,4

Ja 100 Ja 73,6

Nein 0 Nein 26,4

Selten 0 Selten 34,1

Gelegentlich 0 Gelegentlich 41,8

Oft 80 Oft 15,4

Fast immer 20 Fast immer 5,49

0 3,3

Blockverteilung Blockverteilung

Stehplätze 100 Stehplätze 42,9

Sitzplätze 0 Sitzplätze 57,1

Alter Alter

< 18 Jahre 40 < 18 Jahre 2,2

18 – 27 Jahre 20 18 – 27 Jahre 27,5

28 – 40 Jahre 40 28 – 40 Jahre 44

41 – 60 Jahre 0 41 – 60 Jahre 25,3

über 60 Jahre 0 über 60 Jahre 1,1

Geschlecht Geschlecht

Männlich 80 Männlich 92,3

Weiblich 20 Weiblich 7,69

30.11.2012, 18:00 Uhr (< 20 Teilnehmer)

Fanbus Fanbus

Erkundigten sich die Fans über die 
Bedingungen vor Ort im Vorfeld?

Erkundigten sich die Fans über die 
Bedingungen vor Ort im Vorfeld?

Wie oft fahren die Fans 
zu Auswärtsspielen?

Wie oft fahren die Fans 
zu Auswärtsspielen?

Allesfahrer Allesfahrer
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DIE ERGEBNISSE DER EINZELNEN FRAGE-
BÖGEN - K‘LAUTERN & INGOLSTADT

08.02.2013,  20:30 (115 Teilnehmer) 23.02.2013,  13:00 (64 Teilnehmer)

Kaiserslautern Ingolstadt
Die Anreise der Fans erfolgte durch... Die Anreise der Fans erfolgte durch...

PKW/Kleinbus 76,5 PKW/Kleinbus 70,3

6,09 0

Bahn 11,3 Bahn 25

Nahverkehr 2,61 Nahverkehr 0

Sonstiges 3,48 Sonstiges 4,69

Gab es Probleme bei der Anreise? Gab es Probleme bei der Anreise?

Ja 32,2 Ja 12,5

Nein 67,8 Nein 87,5

Ja 84,3 Ja 70,3

Nein 15,7 Nein 29,7

Selten 20,9 Selten 21,9

Gelegentlich 42,6 Gelegentlich 50

Oft 17,4 Oft 17,2

Fast immer 10,4 Fast immer 7,81

8,7 3,13

Blockverteilung Blockverteilung

Stehplätze 42,6 Stehplätze 75

Sitzplätze 57,4 Sitzplätze 25

Alter Alter

< 18 Jahre 4,35 < 18 Jahre 10,9

18 – 27 Jahre 31,3 18 – 27 Jahre 20,3

28 – 40 Jahre 34,8 28 – 40 Jahre 31,3

41 – 60 Jahre 29,6 41 – 60 Jahre 32,8

über 60 Jahre 0 über 60 Jahre 4,69

Geschlecht Geschlecht

Männlich 91,3 Männlich 87,5

Weiblich 8,7 Weiblich 12,5

Fanbus Fanbus

Erkundigten sich die Fans über die 
Bedingungen vor Ort im Vorfeld?

Erkundigten sich die Fans über die 
Bedingungen vor Ort im Vorfeld?

Wie oft fahren die Fans 
zu Auswärtsspielen?

Wie oft fahren die Fans 
zu Auswärtsspielen?

Allesfahrer Allesfahrer



DIE ERGEBNISSE DER EINZELNEN FRAGE-
BÖGEN - AUE & BRAUNSCHWEIG
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10.03.2013,  13:30 (45 Teilnehmer) 28.03.2013,  20:30 (20 Teilnehmer)

Aue Braunschweig
Die Anreise der Fans erfolgte durch... Die Anreise der Fans erfolgte durch...

PKW/Kleinbus 77,8 PKW/Kleinbus 65

0 0

Bahn 22,2 Bahn 10

Nahverkehr 0 Nahverkehr 15

Sonstiges 0 Sonstiges 10

Gab es Probleme bei der Anreise? Gab es Probleme bei der Anreise?

Ja 31,1 Ja 5

Nein 68,9 Nein 95

Ja 86,7 Ja 90

Nein 13,3 Nein 10

Selten 11,1 Selten 20

Gelegentlich 46,7 Gelegentlich 65

Oft 31,1 Oft 0

Fast immer 6,67 Fast immer 10

4,44 5

Blockverteilung Blockverteilung

Stehplätze 95,6 Stehplätze 65

Sitzplätze 4,44 Sitzplätze 35

Alter Alter

< 18 Jahre 8,89 < 18 Jahre 0

18 – 27 Jahre 37,8 18 – 27 Jahre 20

28 – 40 Jahre 35,6 28 – 40 Jahre 30

41 – 60 Jahre 17,8 41 – 60 Jahre 50

über 60 Jahre 0 über 60 Jahre 0

Geschlecht Geschlecht

Männlich 80 Männlich 90

Weiblich 20 Weiblich 10

Fanbus Fanbus

Erkundigten sich die Fans über die 
Bedingungen vor Ort im Vorfeld?

Erkundigten sich die Fans über die 
Bedingungen vor Ort im Vorfeld?

Wie oft fahren die Fans 
zu Auswärtsspielen?

Wie oft fahren die Fans 
zu Auswärtsspielen?

Allesfahrer Allesfahrer
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DIE ERGEBNISSE DER EINZELNEN FRAGE-
BÖGEN - UNION BERLIN & FSV FRANKFURT

12.04.2013,  18:00 (47 Teilnehmer) 27.04.2013,  13:00 (29 Teilnehmer)

Berlin (FC Union) Frankfurt (FSV)
Die Anreise der Fans erfolgte durch... Die Anreise der Fans erfolgte durch...

PKW/Kleinbus 40,3 PKW/Kleinbus 58,6

13,4 0

Bahn 29,9 Bahn 17,2

Nahverkehr 7,46 Nahverkehr 17,2

Sonstiges 8,96 Sonstiges 6,9

Gab es Probleme bei der Anreise? Gab es Probleme bei der Anreise?

Ja 55,2 Ja 3,45

Nein 44,8 Nein 96,55

Ja 89,6 Ja 79,3

Nein 10,4 Nein 20,7

Selten 17,9 Selten 24,1

Gelegentlich 44,8 Gelegentlich 48,3

Oft 19,4 Oft 6,9

Fast immer 7,46 Fast immer 13,8

10,4 6,9

Blockverteilung Blockverteilung

Stehplätze 89,6 Stehplätze 58,6

Sitzplätze 10,4 Sitzplätze 41,4

Alter Alter

< 18 Jahre 2,99 < 18 Jahre 3,45

18 – 27 Jahre 34,3 18 – 27 Jahre 17,2

28 – 40 Jahre 34,3 28 – 40 Jahre 27,6

41 – 60 Jahre 28,4 41 – 60 Jahre 51,7

über 60 Jahre 0 über 60 Jahre 0

Geschlecht Geschlecht

Männlich 91 Männlich 86,2

Weiblich 8,96 Weiblich 13,8

Fanbus Fanbus

Erkundigten sich die Fans über die 
Bedingungen vor Ort im Vorfeld?

Erkundigten sich die Fans über die 
Bedingungen vor Ort im Vorfeld?

Wie oft fahren die Fans 
zu Auswärtsspielen?

Wie oft fahren die Fans 
zu Auswärtsspielen?

Allesfahrer Allesfahrer




